## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Уважаемые читатели и авторы статей научного журнала «Вестник Сургутского государственного университета»!

Содержание очередного 32-го выпуска журнала включает результаты широкого спектра исследований в области экономических и юридических наук.

В разделе «Экономические науки» представлены статьи, в которых отражены результаты оригинальных научных исследований по актуальным темам.

Ученые из Уральского государственного экономического университета (Екатеринбург) в своей статье представили оригинальную трехуровневую классификацию видов реверсивных логистических систем. В свою очередь, авторы из Калуги, исследуя финансовые и правовые проблемы регулирования индивидуальной инвестиционной деятельности, пришли к выводу о необходимости принятия мер по оптимизации законодательства в области налогообложения физических лиц в направлении, гарантирующем, что и инвестор, и государство смогут получать реальный доход от инвестирования и налогообложения инвестиционных доходов, поскольку на данный момент пользу из инвестиций извлекают лишь банки и организации, в которые производится инвестирование.

В центре внимания исследователей из Екатеринбурга оказалась динамика бюджетных доходов и расходов регионов Уральского федерального округа в условиях пандемии коронавируса. Результаты данного исследования показали, что, несмотря на меры государственной поддержки, бюджеты у всех субъек-

тов Российской Федерации, входящих в состав Уральского федерального округа, были исполнены с дефицитом.

Анализ комплекса регионального маркетинга для формирования конкурентных преимуществ территории как базового понятия при планировании и реализации региональной политики представил автор из Бишкека. В следующем исследовании, представленном коллегой из города Апатиты, выявлены основные тенденции и особенности развития рынка транспортных услуг и их доступности для населения Арктической зоны РФ. Автором определено, что за 20 лет транспортная подвижность населения арктических регионов неуклонно снижалась, а транспортная система переориентировалась на интересы предприятий.

Историю изменения концепции устойчивопроанализировали развития из Брянска, ими высказано предположение о возможной ее трансформации в концепцию «зеленой экономики». Далее автор из Тюмени провел анализ и оценку финансового состояния предприятий, входящих в вертикальные и горизонтальные интеграционные структуры, и пришел к выводу, что уровень финансового состояния предприятия, входящего в интеграционную структуру, существенно выше, чем до начала интеграционных процессов.

Завершает раздел статья ученых из Сургута, которые привели результаты исследования возможности применения геймификации

в обучении персонала организаций в условиях цифровой трансформации, оценили ее преимущества в сравнении с традиционными методами.

В разделе «Юридические науки» представлены три основных направления развития юридической науки: общая теория права; публичное и частное право.

Теоретико-правовые исследования отражены в трех публикациях. Группа авторов Тюмени обосновывает необходимость утверждения в доктрине права понятия «притворное правовое явление». Оно, как доказано в исследовании, описывает ряд схожих явлений, в которых юридическая форма не соответствует правовому содержанию (притворный юридический акт, притворное законоположение и т. д.). Ученые предлагают свое видение структуры (признаков) притворного правового явления. Предметом второго исследования, представленного автором из Владивостока, являются возможные ограничения принципа гласности судопроизводства, обусловленные сложившейся санитарно-эпидемиологической обстановкой и перспективами цифровизации судебной системы. Завершает этот блок статей сравнительно-правовое исследование автора из Бишкека. В ходе критического анализа трудового законодательства государств – участников Евразийского экономического союза обоснован вывод о необходимости системной и взаимосвязанной модернизации трудового законодательства.

Публично-правовые исследования также представлены тремя статьями. Автор из Москвы исследует особенности правового регулирования государственно-конфессиональных

отношений в современном Вьетнаме. В статье показано, что в сферу ответственности социалистического государства включены отношения государства с религиозными организациями, учет культурных ценностей религии, признание и обеспечение права на свободу вероисповедания. Исследование автора из Саратова также посвящено конституционным принципам современной государственности, раскрывает проблему обеспечения гендерного равенства в системе публичного представительства современных государств. Третья статья из этой группы посвящена обобщению новейших тенденций развития аборигенного права в России, во многом обусловленных новой государственной политикой России в ее Арктической зоне. Автором из Сургута систематизированы законодательные новеллы права коренных народов Российской Федерации второго десятилетия XXI века и сформулированы определения, необходимые для его дальнейшего развития.

Исследования в области частного права представлены двумя статьями. Автор из Волгограда анализирует возможности и перспективы создания правового механизма для совершения трансграничных дистанционных сделок с недвижимостью с участием института нотариата в государствах — участниках Евразийского экономического Союза. Коллектив авторов из Тюмени исследует новейшие тенденции развития законодательства о банкротстве в Российской Федерации.

Благодарю всех авторов статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству научных работников и практиков в области экономики и права.

А. Р. Грошев, главный редактор, д. э. н., профессор, гл. научный сотрудник научно-образовательного центра Института экономики и управления, профессор кафедры финансов, денежного обращения и кредита Сургутского государственного университета